

截至30日下午,中山代表团在省中运会累计斩获50枚金牌,居金牌榜第二

青春盛会 折射教体融合新成效

羊城晚报记者 张德钢 实习生 何玲丽 通讯员 张士雷

经过半个月激战,广东省第十四届中学生运动会将于今天在中山市闭幕。截至30日下午,中山代表团已在本届省中运会田径、武术套路、女子50米自由泳、乒乓球、跳水等比赛中累计斩获50枚金牌,稳居金牌榜第二位,来自东道主中山的运动小将展现出强劲实力。

成绩的背后,是中山开展教体融合改革十年深耕、取得显著成效的缩影。近年来,中山市坚持健康第一教育理念,聚焦青少年健康成长,不断创新体校与普校协调发展机制,畅通人才培养渠道,推动教体双向奔赴。数据显示,中山学生体质优良率从2019年的29%跃升至2024年的74.57%,学生体质合格率达99%以上。全市竞技体育水平连上台阶,“体育回归教育,教育反哺体育”的教体工作新局面已然形成。

机制破壁推动教体融合

中山教体融合的基因,深植于十年前那场开创全省先河的改革。2014年“大部制”改革时,中山市大胆创新,将原市教育局和体育局合并成立中山市教育和体育局。同时,印发《中山市推进新时代学校体育高质量发展实施方案》,建立健全体育工作联席会议制度,清晰勾勒出体教一体化发展的路线图,让融合从愿景走向了系统的行动。

融合的活力,在资源的双向奔涌中澎湃释放。经过多年探索,中山目前已打造“一校一品”“一校多品”特色

矩阵,创建301个体育传统特色校,形成体育项目从专业化走向大众化、普及化,体育特长学生又走向专业化的校园体育发展格局。

中山坚持“文体并重”,从普校抽调副校长、教师到体校抓文化教学,培养“文武双全”型竞技人才;创新体育教练员和教师共建共享机制,率先从各级各类体育高校、俱乐部和专业队招聘27名优秀退役运动员、教练员到学校任教;健全体育教师、教练员流动机制,实现优质专业体育师资共享。

时空扩展培养运动习惯

中山的创新不止于实体校园。2022年,中山出台《中山市中小学生“天天动起来”校园体育活动实施方案》,开启中山首创“天天动起来”全周期运动模式的新篇章。

中山要求各学校规范合理利用课间碎片化时间,每天统一安排25-30分钟的大课间体育活动,在没有体育课的当天,必须组织学生进行40分钟体育锻炼,保证每天校内外各一小时体育活动。

在完成大课间和体育课外,通过分类指导、因校施策,中山推出课桌操、心理操、绳操和简化八段锦等形式多样的室内创意操,使学生运动身影不再局限于操场。

2025年,改革再升级。春季学期起,全市中小学全面落实每天校园体育2小时,推进每天1节体育课,严禁占用课间上文化课。不同学校因地制宜

宜,以“一校一策”破解落实难题,让体育锻炼成为学生成长的“必修课”。

体系贯通铺设发展路径

教体融合的终极关怀,在于为每一位青少年铺设全面而个性化的发展通途。

中山率先在全省启动高中阶段学校高水平运动队建设,在22所高中布局了田径、篮球等18个项目高水平运动队,为有体育特长的学生提供了成才路径和平台。同时,中山创建19所覆盖学前和义务教育阶段的后备人才培养示范校,量身定制学业学习和体育特长培养方案,高中阶段累计培养高水平运动员800余名,近三年约50位高水平运动员凭借体育特长打通了清华大学、中山大学、浙江大学等名校升学渠道。

中山要求各学校规范合理利用课间碎片化时间,每天统一安排25-30分钟的大课间体育活动,在没有体育课的当天,必须组织学生进行40分钟体育锻炼,保证每天校内外各一小时体育活动。

“教体融合是一项系统性工程,中山市将继续在完善体育教育相互促进、协调发展机制方面下足功夫,不断延伸教体融合空间、丰富教体融合内涵,加快建设教育强市、体育强市、健康中山。”中山市教育工委书记,市教育和体育局党组书记、局长彭晓新表示。



2025年7月31日 / 星期四
责编 孙旭歌 / 美编 温亮 / 校对 张家梁

特别报道 | A9

黄埔区城中村改造劳动竞赛全面冲锋

“四个极致”! 水电六局争创羊城标杆

文/孙绮曼 陈寅 张宝丹 图/水电六局提供



启动仪式现场

三是坚持服务大局,为社会各界提供一流的综合性建设服务。

就在7月24日,黄埔区住建局专题发来表扬信,高度肯定水电六局“为区域城市功能完善、空间格局优化注入强劲动力”,特别称赞其“通过技术创新与管理升级,探索出智能建造与工业化建筑的融合路径,为区域建筑业转型升级提供了可借鉴的实践经验”。

历史担当谋于远。身处广州市建筑业向工业化、智能化、绿色化转型升级的关键时期,水电六局愿以“电建智慧”与“六局方案”为推进广州特色新型城市建设作出更大贡献。

多年来在广州积累的口碑与实力,成为水电六局参与劳动竞赛的最硬底气。

“三个坚持”书写属地实绩

水电六局南方公司多年来将黄埔作为战略支点,深度融入大湾区建设。

作为驻粤央企,自2018年参与黄埔区建设以来,南方公司累计承建项目近50个,完成河道整治里程22公里、新建生态护岸18公里,参与城中村改造项目5个,解决本地就业超2600人次,2024年通过自主营销实现年度新签合同额破百亿。

这次央企担当的背后,是“三个坚持”的战略定力:

一是坚持转型升级,聚焦“城”的业务,在旧城改造领域实现从0到1+N的突破。

二是坚持属地深耕,通过人员、资质、纳税纳统全面本土化,2024年获黄埔区住建局调研会专项表扬。

品牌担当筑于实。水电六局将“优质履约”视为生命线,誓言以最高标准打造城市更新领域的标杆项目和“四好工程”的卓越典范。

历史担当谋于远。身处广州市建筑业向工业化、智能化、绿色化转型升级的关键时期,水电六局愿以“电建智慧”与“六局方案”为推进广州特色新型城市建设作出更大贡献。

多年来在广州积累的口碑与实力,成为水电六局参与劳动竞赛的最硬底气。

“三个坚持”书写属地实绩

水电六局南方公司多年来将黄埔作为战略支点,深度融入大湾区建设。

作为驻粤央企,自2018年参与黄埔区建设以来,南方公司累计承建项目近50个,完成河道整治里程22公里、新建生态护岸18公里,参与城中村改造项目5个,解决本地就业超2600人次,2024年通过自主营销实现年度新签合同额破百亿。

这次央企担当的背后,是“三个坚持”的战略定力:

一是坚持转型升级,聚焦“城”的业务,在旧城改造领域实现从0到1+N的突破。

二是坚持属地深耕,通过人员、资质、纳税纳统全面本土化,2024年获黄埔区住建局调研会专项表扬。

一是极致安全“保建设”;二是极致攻坚“抢朝夕”;三是极致匠心“强质量”;四是极致协同“聚合力”。

随着启动仪式上启动球的光华点点与象征启航的塔吊长鸣,水电六局的建设大军将与所有参建伙伴一道,在黄埔区这片充满机遇与挑战的热土上,展开一场关乎速度、安全、质量、科技与协同的立体化巅峰对决。

以初心照亮旧村改造之路,以奋斗托起万家安居之福!

深圳龙华举办“非遗话廉”书画展 让清廉家风“活”起来

近日,由深圳市龙华区纪委监委观湖街道主办的“非遗话廉·翰墨传家”清廉家风主题书画展览,在观湖街道大和东碉楼文化馆拉开帷幕。作为“观湖廉韵·家风新承”系列活动的第二场,此次展览自6月初启动作品征集以来,共遴选出30幅优秀作品参展,吸引辖区书画爱好者及社区居民参与。

本次展览将非遗、书画艺术与廉洁教育有机融合,展出作品均出自社区居民和书画爱好者之手,他们以灵动的艺术笔触,生动诠释了清廉家风的丰富内涵。大和社区纪委书记罗欢在致

辞中指出,活动以书画艺术为载体,推动非遗与廉洁教育深度融合,为弘扬清廉家风搭建起鲜活平台。现场,罗欢为获奖作者颁发奖杯及纪念品,表彰他们以笔墨传递清廉理念的积极实践。

湖北省书法家协会王新平、国画家吴义侠现场即兴创作,分别以书法和绘画形式展现廉洁文化的深刻内涵,精湛技艺赢得观众阵阵赞叹。

自由观展环节,居民们在书画老师的悉心指导下动手创作,或挥毫书写清廉格言,或泼墨绘制清廉画作,在沉浸

式的艺术实践中深化了对清廉文化的理解与认同。

据介绍,为推动新时代深圳廉洁文化建设迈上新台阶、彰显新成效,着力营造崇廉拒腐的清朗风尚,龙华区纪委监委精心制定2025年度廉洁文化建设重点项目清单,通过开展特色廉洁文化活动凝聚行动合力,将廉洁教育巧妙融入日常生活肌理,让廉洁文化实现有形覆盖与有效浸润的有机结合。

(李薇 陈玲玲 张春梅)

深圳宝安青少年赴禁毒教育基地参观学习

为强化暑期青少年禁毒宣传教育,提升其识毒、防毒、拒毒能力,近日,深圳市宝安区福海街道禁毒办组织辖区青少年志愿者赴福海禁毒教育基地参观学习。

活动现场,禁毒工作人员化身知识使者,通过直观图片与生动案例,向孩子们详细介绍海洛因、冰毒等常见毒品

的特征与危害。一个个真实故事,让孩子们深刻认识到毒品对身体的严重摧残。

孩子们全神贯注,沉浸在这场特殊的“知识课堂”中。观影环节,真实案例令孩子们深受震撼,纷纷表示要远离毒品。此次活动让孩子们收获满满,不仅掌握了更多禁毒知识,增强了识毒、健康、和谐的成长环境。

(李薇 袁敏 邓炜峰)

广发银行中山分行:

以金融赋能体育,共筑健康中山



体育促消费活动现场

少年提供展示自我、追寻梦想的舞台。

结合本次体育促消费活动契机,在中山市体育总会、中山市篮球协会支持指导下,广发银行中山分行发挥综合金融优势,携手国寿兄弟单位落地青少年篮球赛事,以“综合金融+赛事运营”模式,为参赛者提供保险保障、消费优惠及成长支持,推动篮球运动在青少年群体中蓬勃发展。

中山的篮球运动有着广泛的群众基础,中山沙溪篮球队更是在2023年首届“村BA”全国赛事中摘得桂冠,民间篮球底蕴深厚,本次比赛在熊猫纪念

球场热力启动,吸引了全市众多优秀的篮球少年参赛。

近年来,广发银行中山分行持续探索“体育+金融”的创新模式,为市民提供多样化的赛事活动和消费服务体验,得到了当地政府、监管机构和广大市民的充分肯定和广泛关注。未来,该行将继续深化普惠金融实践,落实“五篇大文章”战略,以实际行动响应“建设体育强国、健康中国”号召,以金融活水赋能体育事业高质量发展,为中山打造湾区体育名城注入金融力量。(文/图 刘其)

交通银行中山分行:

“外贸快贷”助中小微企业“出海”

今年以来,交通银行中山分行积极发挥国有大行金融主力军作用,主动走访中小微企业,深入了解企业金融需求,创新推出普惠产品“外贸快贷”,以高效灵活便捷的金融服务,为外贸企业“出海”拓市场注入源头“活水”。

“外贸快贷”专为外贸小微企业量身定制,该产品针对企业轻资产运营特点,突破传统抵押限制,纯信用额度最高可批700万元(流动资金额度+外汇衍生品额度),精准解决企业融资难题。

同时执行普惠贷款优惠利率,支持随借随还,企业可根据进出口业务

资金周转需求灵活用款,最大限度降低融资成本。该产品针对小微外贸企业的业务特征和经营管理实际,采用模型驱动的业务模式,通过线上渠道即可提交申请,配套“专属服务团队+快速审批通道”,实现从申请到放款全流程高效办理,让外贸企业“少跑腿、快用钱”。

中山市YYSD有限公司是一家中小微外贸企业,主要从事箱包、服装等出口业务,是交通银行中山分行首笔“外贸快贷”的申请客户。深入了解企业需求后,该行业务团队深入调研,结合企业实际情况,精准对接企业资金

周转和衍生品业务办理免保证金的需求,最终助企业获批流动资金贷款(300万元)和衍生产品业务的信用额度(100万元),并成功提用衍生品额度办理远期结汇业务,有效降低了企业汇率管理成本。

下阶段,交通银行中山分行将加大推广力度,持续帮助外贸出口企业解决“融资难、融资贵”等问题,坚持走实支持“稳外贸”政策步伐,以“数字金融”为引擎,通过创新金融工具、深化政银合作、优化服务生态,为中山“稳外贸”持续发展注入更多金融活水。

(崔惠莲)

企业清算债权申报公告

广东省珠海市南澳开发公司、珠海市南水经济发展总公司、珠海港八通运输公司、珠海港广南汽车修配有限公司、珠海经济特区港联工贸公司、珠海经济特区明丰工贸公司、珠海经济特区南广贸易公司、珠海市飞沙滩旅游开发有限公司、珠海市恒沛船务有限公司、珠海市南水工业公司、珠海市南水民政福利公司、珠海市南水水利服务公司、珠海市南水镇房产开发公司、珠海市西部港城冷气装修工程公司(珠海市港城冷气装修工程公司)决定进行企业清算,办理注销登记。公司清算并办理注销后,原企业权利将依法由上述企业出资人依法分配,原企业义务将依照清算方案进行合法、妥善处置。请有关债权人及时与公司联系,申报债权,重新办理债权确认手续。

为了充分保护债权人的合法权益,根据法律规定,现将有关事项公告如下:

请债权人于本公告刊登之日起45日内,持合法有效的债权文件和凭证以及该债权尚未超过诉讼时效的有关证据进

行债权申报,逾期不申报视为放弃债权。

申报债权的方式:

1、现场申报

申报地址:珠海市金湾区南水镇浪白西路223号惠民生活小区商业综4楼

申报时间:周一至周五9:00-17:00

联系人:梁诗云 联系电话:0756-7228905

2、以邮寄方式申报债权的,请将申报材料寄送至以下地址:

地址:珠海市金湾区南水镇浪白西路223号惠民生活小区商业综4楼

联系人:梁诗云 联系电话:0756-7228905

特此公告。

2025年7月31日